



“90后”美女张露 不靠颜值靠能力 尝试多领域创业

在这个看颜值的时代里，流行着这样一句话：明明可以靠脸吃饭，但偏偏要靠才华。

我市“90后”的张露就是一位既有颜值又很能干的女孩。白皙的皮肤，浓密的眉毛，大大的眼睛，见过她的人都说她像极了明星高圆圆。她并没有因为上天的恩赐而自命不凡，却通过自己的努力开火锅店，做微商。近日，记者采访了张露，听一听她的故事。

□文/图 本报记者 王艳彬
实习生 刘一



张露在自己开的火锅店为顾客服务。

经营范围涉及多个行业

其实，火锅店并不是张露的第一份事业，在微商还不是很盛行时，张露就用微信做起了雪地靴的生意。“当初的想法也很简单，就是利用休息时间赚点生活费。”张露说。经过一年的打拼，张露发现，微商并没有自己想得那么简单，如何展示产品，赢取顾客信任可是个技术活。她告诉记者，一开始没人回复她，甚至发现有人屏蔽了她的信息，让她心里很不好受。为了改变这个状况，张露不停地向同行和朋友取经，看关于营销、人际交往的书，然后自己进行总结。

这样摸爬滚打了一段时间，现在她也有了一套自己的办法。“有时候客户买了37码的鞋子，穿起来大了，找她来换36码的，但是回家又发现小了，于是快递费成最难解决的问题。再加上物流来回发货耽误时间，客户就会出现不耐烦的情绪。后来，我想了一个办法，客户换下来不合适的靴子，我自己拿回，从厂家直接发合适的码给客户，省了快递费，也缩短了物流时间。”做微商的路上从不孤独，张露说，当时就认识了很多朋友。去年不打算做雪地靴了，客户还跑来问她为什么不做了，因为她们都不知道以后去哪儿买这么放心的鞋子，这令张露非常感动。

“其实做微商很累，也没有赚很多钱，但是认识了这么多朋友是我最大的财富。”因为做微商，张露拥有了4000多名稳定的客户群。

张露在微信上销售隐形眼镜也属偶然。张露闺蜜的哥哥开了一家和韩国合作的隐形眼镜公司，爱美的张露从大学开始就一直戴他们家的隐形眼镜，对产品质量非常放心。既可以满足美的需求又有好的质量保证，用张露的话说就是便于“凹造型”。“本来想着帮朋友转发信息，没想到我的客户反响强烈，第一次转发就卖出去了几百副隐形眼镜。”于是，张露又开启了自己的隐形眼镜的生意。

最大愿望是开家居馆

“其实，我最想开的就是一家家居馆，因为我从小就喜欢家居饰品。我又申请了账号，在微信上开了生活馆，主要是卖一些床单、被罩、地毯、飘窗垫之类的生活用品。”张露说，“常规家居用品随处可见，而我卖的款绝对不是普通在大街上随处可见的，除了有良好的实用性，也具备漂亮的外观。”

家居市场的前景毋庸置疑，大众消费水准的不断提高，诱发了人们对“质感”生活的追求，时尚、品质、个性的产品也越来越受欢迎，但目前家居市场鱼龙混杂，产品质量参差不齐，所以一定要找好的厂家合作。为了找到好的厂家，张露亲自去浙江、江苏进行考察。“开生活馆之前也没想那么多，只是觉得质量好就行了，没想到跟客户沟通起来也学到了不少知识。比如，一米八的床适合铺多大的被子，被子是什么材料的，客户不懂都需要解释。”张露说，“我所能做的就是踏踏实实做好每一件小事，这样才无愧于自己的青春。”

对于未来，张露说：“我以后还是想把家居馆的店面开起来，火锅店要扩大店面，微商还要继续做下去……”

把重庆火锅“搬”回漯河

张露和老公曹源相恋八年。上大学时期，虽然张露在郑州上学，曹源在重庆上学，但张露经常到重庆看曹源，爱吃辣的张露也由此爱上了重庆的火锅。

2013年她毕业回到家乡后，总觉得本土的火锅少了一点重庆的地道味儿。“何不把重庆火锅搬回家呢？”张露的这个想法在脑海中酝酿着。瞅准了市场定位，资金却成为一大难题。“找一个合伙人吧！”于是，他们想到了同是漯河人的好友冯林博。由于合伙人冯林博的加入，采用股份制，资金上也算有了保障。但开店比不得当吃客，熟悉如何配料、制作，如何经营，学习成了入门课。几经周折，他们在一家开了十几年的，在天津、上海都有分店的火锅店找到了理想的学习场所。经过半年的学徒生活，他们最终掌握了火锅底料的全部技术，满心欢喜地回家创业了。

但是残酷的现实又给了他们沉重的打击，邀请来试吃的亲戚朋友并不买账。原来，正宗重庆火锅的辛辣很多人不能承受。因此还没吃到一半，大家就停下了筷子。原来适合重庆人的味蕾不一定适合本地人呀，如何做成本地人爱吃的正宗重庆火锅又成了一个新的难题。

“我们的火锅需要4个小时熬制而成，每天熬制出两三锅，叫朋友亲戚来试吃，详细记录每个人的意见或者建议，然后再换配方，折腾了大半年配方才稳定下来，变成了‘温柔’的火锅。”张露笑着对记者说。

有付出就有收获。经过一年多的折腾，2015年1月底，他们的火锅店终于开起来了，经过朋友们的宣传，开业的第一天食客爆满。“我们第一次没有经验，完全没有切好菜肴，当客人都坐下等着吃时，我们在厨房简直忙得炸了锅。”张露开心地对记者拉开了话匣子，“把重庆火锅变为漯河人爱吃的味道，这是我们的追求。由于我们的经营理念定位比较好，生意一直很红火，直到现在客人都需要提前预订。”

“我们现在之所以在沙北做家庭式火锅，主要还是因为一开始经验不够。随着经验的积累和良好口碑的传播，我们已经着手准备开大的店铺了，现在也在不断创新，创业最重要的是创意，传统口味和现代创新口味的结合才是长久发展的关键，说不定到时候以全新的姿态来见大家了。”张露的这番话道出了一个“90后”女孩对生活的热爱。



白皙的皮肤，浓密的眉毛，大大的眼睛，见过她的人都说她像极了明星高圆圆。



做微商每天都要收发包裹，张露忙得不亦乐乎。



与客户交流。

伏牛山世界地质公园 ● 世界第九大奇迹 ● 国家AAAAA景区

中国西峡恐龙遗迹园

探索恐龙生存奥秘 感受远古生命奇迹

相聚恐龙园 等你一亿年

西峡恐龙遗迹园是一大型恐龙文化主题景区，这里有被誉为“世界第九大奇迹”的恐龙蛋化石群，有展示恐龙生活状态的主题区，有富含恐龙元素的游乐设施……这里是时尚刺激的乐园，休闲养生的家园，这就是神秘而真实的、现代而多彩的恐龙王国。

咨询电话：13839519358 景区直询：0377-69778999
自驾车线路：宁洛高速—兰南高速—沪陕高速—内乡—下一出口丹水—两公里即到